

АКЦИОНЕРНОЕ  
ОБЩЕСТВО  
“ЛУЖНИКИ”

# ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

9 сентября 1995 г.

„СПАРТАК“ — „РОСТСЕЛЬМАШ“

(МОСКВА)

(РОСТОВ)

«Хорошо машинистам, их дело простое: в Ленинграде сегодня, а завтра в Ростове», — была такая старая песня. В предыдущем туре «машинисты» из Нижнего Новгорода не смогли в Ростове вывести свой «Локомотив» даже на ничейную колею, что означало: «Ростсельмаш» взял триждцатое очко в последних пяти матчах. А до этой серии у сегодняшних гостей Лужников их было всего девять. Впечатляющий рывок, не правда ли — команда, шедшая на последнем месте, ныне вышла на тринацдцатую строчку. Шесть побед, четыре ничьи и тринацдцать поражений, тридцать мячей забито и сорок семь пропущено.

Больше половины результативных ударов приходится на долю Александра Маслова. С семнадцатью голами он идет вторым в списке бомбардиров всего чемпионата. Главный подносчик снарядов Дмитрий Лоськов и недавно приглашенный в команду Роман Орешук забили по четыре мяча, Сергей Балахнин — два, Вячеслав Луговкин, Юрий Дядюк и Александр Воробьев — по одному.

Рекордсмен по желтым карточкам Лоськов — их у него шесть — матч против «Спартака» пропускает, а остальные дисквалификацию уже в разное время отбыли: у Геннадия Паровина было четыре «горчичника», у Луговкина вместе с Александром Ещенко и вратарем Акакием Девадзе по три. Две имел Дмитрий Ананко, которого «Спартак» «Ростсельмашу» одолживал, а затем затребовал обратно. Наконец, по одному разу предупреждались Воробьев, Балахнин, Сергей Нечай, Бадри Сандерашвили, Николай Голубкин, Юрий Боровской и Сергей Дементьев.

В «Спартаке» чаще других отмечался в воротах соперников Валерий Шмаров — девять раз. По семь мячей забили Мухсин Мухамадиев и Илья Цымбаларь, по шесть — Андрей Тихонов и Юрий Никифоров, четырежды отличался Виктор Онопко, трижды — Сергей Родионов и Дмитрий Аленичев, дважды — Николай Писарев, Рамиз Мамедов и Андрей Коновалов, по одному разу — Андрей Афанасьев, Валерий Кечинов и Дмитрий Хлестов.

Последний преуспел по части предупреждений — у него их пять. Три у Цымбаларя, два в одном матче собрал Онопко, а в разных — Василий Кульков, Шмаров, Писарев, Кечинов и, с учетом кубковых, Мухамадиев и Сергей Нагорняк. Только в кубке наказывался Андрей Пятницкий, только в чемпионате — Мамедов, Аленичев, Афанасьев, Родионов, Егор Титов и голкипер Руслан Нигматуллин.

«Спартак» сейчас занимает четвертое место, имея очков ровно в два раза больше, чем ростовчане — сорок четыре. Москвичи тринацдцать матчей выиграли, пять сбили вничью и в пяти уступили, разность мячей пятьдесят четыре — двадцать два.

Встреча первого круга завершилась мирным исходом 1:1 — на гол Мухамадиева ответил Маслов. Тем самым «Спартак» уже третий раз в чемпионатах России не смог выиграть в Ростове-на-Дону — до этого было 0:0 и 0:2. Зато гости ничего не могли добиться в Лужниках, проиграв здесь соответственно 0:2 и 0:3.

Однако сейчас «Ростсельмаш» на подъеме. Сергей Васильевич Андреев, принявший команду по ходу чемпионата, долгое время не мог подкрепить свои труды результатами. Потребовалось доукомплектоваться, и в Ростов были приглашены не пришедшие ко двору в ЦСКА Орешук и вратарь Александр Владимиров, Нечай из «Ротора», защитник сборной

Грузии Гоча Гуджабидзе, забытый в столичном «Динамо» Сергей Лемешко и форвард из Краснодара с грозной фамилией Стрельцов, только не Эдуард, а Эдгар. А календарь сложился так, что футболистам с Дона придется встречаться в основном с соседями по турнирной таблице, когда победы особенно важны, ведь тем самым устраняются ближайшие конкуренты. И «Ростсельмаш» уверенно выиграл в Сочи и Самаре, взял дома три очка у нижегородцев и столько же у идущего в середняках «Уралмаша». Наконец, игра в Москве против «Динамо» завершилась вничью 1:1.

Но «Спартак» это все-таки не «Динамо», которое он, кстати, обыграл в предыдущем туре 2:0. И если за золотые медали побороться ему будет тяжело, то за награды иного достоинства — вполне реально, ибо отставание от земляков-торпедовцев исчисляется пока тремя очками, а командам еще играть между собой. Да и перед стартом в очередном розыгрыше Лиги чемпионов, где москвичам 13 сентября противостоят английский «Блэкберн», надо бы нагулять аппетит к результативной игре.

Солидно выглядят и последние приобретения, сделанные клубом. Кульков и Сергей Юран прибыли в ранге чемпионов Португалии, а опыт вратаря Станислава Черчесова, закаленного двумя сезонами в бундеслиге, под сомнение не ставится. Так что теперь в «Спартаке» три голкипера-«сборника»: Черчесов играет за национальную команду России, Нигматуллин за молодежную, а Дмитрий Тяпушкин не один матч провел в воротах сборной Украины.

Наконец, не будем забывать, что и сбывающийся с привычной трехлетней поступи чемпион России в нынешнем сезоне по-прежнему беспощаден на своем поле к командам из нижней части таблицы и меньше трех не забивал никому. Выигрывали у него в столице лишь претенденты на медали. А «Ростсельмаш» только в августе справился с комплексом чужого поля.

Тем не менее с интересом ожидается возможная дуэль Маслов — Черчесов. Ростовский бомбардир уже имел в своем активе гол в ворота этого голкипера в тренировочном матче двух сборных России. Взятие ворот произошло благодаря добиванию, а вообще-то Маслов славится умением играть на втором этаже, что перед «Блэкберном» весьма кстати для спартаковской обороны — пусть лишний раз научится справляться с навесами. Да и второй форвард «Ростсельмаша» Орешук таранной манерой вполне сойдет за англичанина.

Семь спартаковцев были приглашены для участия в отборочном матче чемпионата Европы с Фарерами в минувшую среду, но и ростовчане готовились к сегодняшней игре без двух своих игроков — грузинским легионерам Девадзе и Гуджабидзе предстояла поездка в Германию также на отборочный матч. Вообще график получается достаточно плотным, и на успешном выступлении команд в чемпионате России все большие будет сказываться «длина скамейки». Красно-белые уступили испанской «Мериде» Писарева, который и так ничем не мог помочь своей команде на финише первенства страны, ибо был дисквалифицирован на длительный срок за вмешательство в действия бокового арбитра. Никак не может полностью восстановиться после травмы Пятницкий, и хотя Олег Иванович Романцев постоянно доверяет этому полузащитнику, процент брака у него остается высоким. В остальном же у «Спартака» все опытные игроки в строю, и из молодежи попадает в заявку на игру обычно один Титов.

«Ростсельмаш» хотя и не отвлекается на еврокубки, но в сентябре имеет очень сложный календарь. Вслед за московским «Спартаком» его ждет владикавказский, после чего предстоит встречи с «Торпедо» в гостях и с ЦСКА дома. Четыре претендента на медали будут экзаменовать команду Андреева в течение трех недель, и отрыв в восемь очков от последнего места может и подсократиться. Правда, основного кандидата на вылет, тюменский «Динамо-Газовик», ростовчане принимают в последнем туре первенства у себя дома, но уж наверняка им хотелось бы снять все вопросы относительно пребывания в высшей лиге как можно раньше.

Вообще ростсельмашевцы словно унаследовали судьбу у земляков-армейцев, выступавших во всесоюзных чемпионатах. Не единожды СКА был «лишним» в классе сильнейших, однако упорно возвращался обратно. Нынешний представитель донского города в высшей лиге тоже успел побывать между небом и землей — в 1993 году во дополнительным показательям не смог уцениться за переходный турнир, но одного сезона хватило, чтобы восстановить статус-кво. Вылетать еще раз было бы сейчас особенно обидно, ибо высшую лигу как раз ждет расширение.

Если сохранится нынешняя ситуация — на вылет стоит «Динамо-Газовик», а в первой лиге проходной балл имеют калининградская «Балтика», «Лада» из Тольятти и «Зевит» из Санкт-Петербурга — то главный эшелон еще больше сузится географически. Сначала там места потерял Дальний Восток, а теперь это грозит и Сибири. Причем клубы из европейской части России не скрывают, что это их устраивает — меньше времени на перелеты и средств на транспортные расходы.

Н. Григорьев

### СОСТАВЫ КОМАНД:

#### «СПАРТАК» (Москва) · «РОСТСЕЛЬМАШ» (Ростов-на-Дону)

№ 1 — Степан Черчесов	№ 1 — Акакий Девадзе
№ 2 — Дмитрий Хлестов	№ 2 — Геннадий Паровин
№ 3 — Юрий Никифоров	№ 3 — Гога Гуджабидзе
№ 4 — Илья Цымбаларь	№ 4 — Сергей Нечай
№ 5 — Рамиз Мамедов	№ 5 — Юрий Дядюк
№ 6 — Дмитрий Аленичев	№ 6 — Бадри Сандерашвили
№ 7 — Виктор Онопко	№ 7 — Вячеслав Луговкин
№ 8 — Василий Кульков	№ 8 — Виталий Попандопуло
№ 9 — Валерий Шмаров	№ 9 — Александр Шутов
№ 10 — Андрей Пятницкий	№ 10 — Роман Орешук
№ 11 — Андрей Тихонов	№ 11 — Александр Маслов
Капитан — Виктор Олонко	Капитан — Юрий Дядюк
Главный тренер — Олег Романцев	Главный тренер — Сергей Андреев

\* \* \* \*

Программа подготовки

Рекламно-информационным агентством «Лужники»

Все виды рекламы на территории Лужников

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:

201-01-70, 201-16-80

\* \* \* \*

Цена 1500 руб.

Тираж 500

Типография АО «ЛУЖНИКИ»

АКЦИОННОЕ  
ОБЩЕСТВО  
«ЛУЖНИКИ»